



HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO DOS EDICIONES Fundador: Don Enrique Calamita Matilla SEGUNDA SIGLO II ANO XXI
Número suelto: 15 céntimos ** DIARIAS EDICION: * LUNES 19 DE JULIO DE 1937

Capital, un mes.....	Pesetas 250
Fuera trimestre.....	id. 750
Portugal.....	id. 1500
República Argentina.....	id. 5000

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

LUNES 19 DE JULIO DE 1937
DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 53
Apartado, número 19 0887 Telfonos, 1.721

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 6750)
Tercera " 13 " " " 4275
Reclamos y Chacallas " " " " 2750
Primera plana " " " " 1750
LOS TITULOS, COMUNICACIONES Y VENTAS A PRECIO MODERADO

Otros catorce aviones enemigos fuera de combate

Ayer se llevó a cabo en el sector de Brunete un avance de nuestras líneas al Norte de Quijorna e inmediaciones de Brunete, conquistándose varias posiciones y trincheras enemigas y cogiéndose a los rojos una batería antiaérea, cuatro cañones anticarros, doce ametralladoras, numerosos fusiles-ametralladoras, gran cantidad de fusiles de repetición y cuatro carros rusos. Se recogieron numerosos muertos y varios oficiales. En Albarracín se cogió a los rojos numeroso material y se hicieron 30 prisioneros y un capitán de milicias.

Discurso de S. E. el Generalísimo Franco

En el primer día del Segundo Año Triunfal, Franco habla a los españoles, resumiendo las victorias de nuestro Ejército y la magna labor social del Nuevo Estado.--Sus últimas palabras fueron una salutación exaltada a las juventudes heroicas, a las madres abnegadas y a los españoles todos

Los días 11 al 20, y que cualquier hecho podría precipitarla, como el comienzo de las más grandes epopeyas en la madrugada del trece de Julio, sale del Ministerio de la Gobernación, una camioneta, que ocupan agentes de la autoridad, los que llegando a la calle de Velázquez, arrancan de su hogar a un señalado patriota, al que dan muerte, y cuyo cadáver abandonan en el cementerio.

Este crimen de Estado, conmovió a España. No cabían más alusiones, acatamientos ni esperanzas. La revolución comunista, fomentada desde las alturas del Poder, había estallado y el Ejército, haciéndose intérprete del sentir de todos los españoles honrados en cumplimiento de su sagrado deber para Dios y para España, decidió lanzarse a su salvación. Una semana, unos días más tarde y todo hubiera sido inútil ante el avasallador ímpetu de un comunismo triunfante.

Por la tarde del 17 de Julio, cuando se encontraban próximos a su encarcamiento los oficiales de Melilla resuelven, y como un solo hombre, anunciar a las guarniciones restantes la salvación de España. El Ejército, secundado por el pueblo y las milicias, se alzó contra un Gobierno anticonstitucional, tiránico y fraudulento, y cumpliendo lo que preceptúa nuestra ley constitutiva castrense, se erige en defensor de la Patria, defendiéndola de sus enemigos exteriores e interiores, sublime precepto que comprendía la más augusta y trascendental misión del movimiento. Triunfa en la casi totalidad de las provincias: sólo se pierde en aquellas como Barcelona y Valencia, en que sus jefes orgánicos traicionaron a sus oficiales y en las que dominantes ya, vacilaron los mandos ante el empuje de las hordas. Mártires sin cuento dio a luz España en esta tan señalada fecha, y por millares se cuentan los jefes, oficiales y paisanos que contentos y orgullosos victorean a España ante el pelotón de asesinos que siegan sus vidas en lo más florido de nuestra juventud. Alentadas las logias pujantes llaman a sus afiliados, y es



S. E. EL GENERALISIMO FRANCO

Martínez Barrio, el Gran Oriente, el que consuma la traición. Se apela a los jefes militares masones, a los tibios, a los vacilantes; se da la razón al Ejército y a su conducta patriótica; se les promete un Gobierno de orden; se les instiga a retirar las tropas a los cuarteles y cuando algunos jefes con candidez punible se dejan convencer, son también víctimas, asesinados por las turbas de criminales que el Gobierno había armado.

Donde el Ejército permanece ausente, las órdenes para el desencadenamiento de la revolución comunista se pone en práctica; los cohetes convenientes se lanzan como señal de guerra y el asalto a los edificios públicos y propiedades, el desbordamiento de las pasiones más bajas e impuras, son estampas que acreditan la implantación del comunismo. El Gobierno del Frente Popular abre las cárceles, entrega las armas de los Parques militares a los asesinos y a los ladrones, excita sus bajos instintos e impulsa al crimen y al saqueo y en tal forma, un Gobierno llamado legal, entregó a España a la más terrible de las revoluciones que registra la historia.

Por contraste afluyen al Ejército los hombres patriotas, las boinas rojas en Navarra y camisas azules en Castilla, salen a la luz, llenan las calles y las plazas y los himnos guerreros y vibrantes, ponen su nota lírica en el dramatismo heroico de aldeas y ciudades. Pronto surgieron los avances victoriosos, en que el espíritu de la masa supera la calidad de las armas.

Los cruentos bombardeos de la aviación roja sobre nuestros solda-

dos de Somosierra y Guadarrama, son estériles para la muralla de hierro que se formó en los dos puertos que amenazaban Madrid. Las dotaciones que asedian a sus oficiales a la voz de sus ministros, que pretenden paralizar el tránsito en el Estrecho son baldías para un Ejército que, con frágiles barcos, burlaba su vigilancia y alcanza las costas españolas, desobedeciendo su misión casi sobrenatural. Epopeya gloriosa la del paso de las fuerzas por los aires. La reconquista de Andalucía, el asalto de Badajoz, la conquista de la heroica imperial Toledo, la liberación de Oviedo la martir, la victoria de Mallorca, la invencible, la toma de Málaga y más tarde de Bilbao, son etapas de gloria.

El levantamiento en las instituciones armadas, sucede la superioridad en el aire, en la tierra y en el mar.

He aquí el balance de un año, y mientras las armas así hablaron y la juventud enardecida combate, en la retaguardia se labora por una nueva España. Previsoras leyes atienden las necesidades de la Nación; el nivel medio de vida se mantiene intacto, a pesar de la guerra; todo se moviliza y se prepara para ella. Leyes sociales, justas y generosas son adelantadas a la obra social a realizar; el Auxilio al obrero parado, en forma de socorro; la exención de alquileres y las aguas y a los que se encuentran sin trabajo; el mantenimiento de todas las conquistas de las clases trabajadoras; la organización de cajas de Compensaciones para llegar a implantar el salario familiar; el Auxilio a las familias de los combatientes pobres; la implantación del Día del plato único en solidaridad a los combatientes y en provecho de los familiares y huérfanos de la guerra; la organización de los comedores de invierno y la de orfanatos y obras de beneficencia; la creación de la Fiscalía de la vivienda para la sanitaria y vigilancia y mejora de las casas de las clases medias y humildes; el patronato antituberculoso, como medio

Consecuencias del levantamiento del control en la frontera
El día 14 entraron en territorio rojo ocho vagones de ametralladoras

Marse'la.—El tráfico de armas, municiones y material de guerra por la frontera del Pirineo, ha alcanzado proporciones desconocidas, hasta la fecha, siendo en volumen e importancia muy superior al que se efectúa desde los puertos francos del Mediterráneo.

Se sabe que el día catorce, por ejemplo, entraron ocho vagones conteniendo ametralladoras de un tipo especial, fabricadas por Cerklinkon (Uruch) además de las embarcadas en el vapor «Nuretsusa»; han sido enviadas por ferrocarril exprés, vía Cervere.

El medio millón de combatientes del Generalísimo Franco crea, impone y defiende en el frente de batalla el espíritu de la Nueva España.
Veinte millones de españoles que tienen fe en el Caudillo, recogen su espíritu en la retaguardia y consiguen la España Una, Grande y Libre.

Los bolcheviques quieren evitar a toda costa sus fracasos
Un cuerpo de "contenedores" asesina a los soldados rojos

Una persona recién salida de Madrid ha declarado que se ha organizado tímidamente un cuerpo al que llaman de «Contenedores», cuya única misión consiste en disparar contra los soldados al iniciarse cualquier movimiento de retirada.

Muchas de las bajas sufridas por los rojos durante la pretenciosa ofensiva de mayo al atacar las posiciones nacionales de la Casa de Campo, especialmente en «Garabitas», fueron ocasionadas por el aludido cuerpo de «Contenedores».

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Celebración en Zamora del Aniversario Triunfal Homenaje al Caudillo, al Ejército y a las Milicias

mentos difíciles del Primer Año Triunfal.

Durante ese lapso de tiempo se sucedió en la gobernación del Estado, la Junta de Defensa Nacional de Burgos que asumiera las reponsabilidades del poder en los primeros tiempos para dar paso al manifiesto encarnado en la Jefatura del Estado, y que asistido por una Junta Técnica, dió solución a los difíciles problemas que la vida de la nación, en período excepcional, presentaba, facilitando así la vida de la nueva España. Hoy las conquistas de nuevas zonas industriales y mineras y la prolongación de la guerra, exige ya una atención mayor y es hora de anunciar la próxima sustitución de tan modesta y austera organización administrativa por otra de más amplitud y fortaleza, que encarándose con los problemas nacionales, les dé armonía a solución dentro de aquellos principios de derecho público, con el ordenamiento jurídico de nuevos organismos que sustituyan a los antiguos de pasados regímenes caídos por viejos y caducos, que recogerán los anhelos de la juventud española asistidos por la organización nacional de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Corresponderemos a los sacrificios de todos forjando la España unida, y grande y libre que llevamos en nuestros corazones. Juventud española heroica y ejemplar, enardecida y disciplinada en la trinchera y en los frentes de batalla, España te saluda con entusiasmos y con fé al término del Primer Año Triunfal. Nunca estuvo un pueblo más unido a su Ejército, y jamás éste he sido más cabal representación del pueblo en armas. En los frentes fraternalmente luchan y mueren sin distinción de clases y procedencias. Los soldados españoles, muchachos de ilustre cuna se acuestan al lado del hijo del humilde labrador, abogados, médicos e ingenieros alternan en las trin-

cheras con sus obreros y empleados.

La guerra une, da cohesión a los que un sistema político había artificialmente separado. Esta España es la España futura. La que construye por medio de esta juventud que aprende en la trinchera y en los frentes la hermandad de los hombres, en la hora de la verdad, del valor y de la disciplina.

Obrero herido: eres recogido a hombros del señor de quien ayer aún recelabas.

Español acomodado: que no te parabas a pensar en la grandeza del obrero humilde, y hoy es tu hermano en la pelea.

Banquero frío y calculador, que te deshumanizabas al crecer tus tesoros, y hoy cederías gustoso ante el hijo muerto en las trincheras.

Madres ejemplares, hermanas en el dolor y en el orgullo de dar vuestros hijos para defender a vuestra fé y a vuestra Patria: ¿No os sentís todos más estrechamente unidos?

Esta es la solidaridad nacional que la guerra crea. Esta es la garantía de la Nueva España.

Patrones generosos y comprensivos, ha de producir la juventud futura obreros patriotas y leales; han de salir de esta lección guerrera hermanos en la fé y hermanos en España.

¿Qué garantía mayor para la convivencia humana? ¿Qué mejor heraldo para nuestro porvenir?

¡Españoles todos! ¡Elevad en este día los corazones a nuestra juventud y ofrendarlos por la grandeza de la Madre España! (a 18 de Julio del Segundo Año Triunfal).

Comentario inicial

La sencillez dió mayor elocuencia—también las multitudes son elocuentes—a los actos celebrados del sábado a hoy, como celebración del aniversario del alzamiento glorioso. La sencillez y la sobriedad entran como principales virtudes de nuestra conducta en los momentos presentes.

La guerra nos hace de nuevo sencillos, austeros y graves y creyentes de la fé de nuestros destinos. ¿Como íbamos a volcarnos en fiestas de diversión y derroche? No, no. Algo sencillo, profundo y elocuente que sirviera de hito de piedra militar, fecha recordatoria de aquella otra fecha tan grande, tan grande y tan luminosa y resplandeciente que cierra todo un pasado y abre todo un porvenir.

CRONICA NOCTURNAL

Desfile de antorchas

Una frase felicísima del Alcalde Sr. Rodríguez Chamorro nos sirve de título general para la reseña de los actos de estos días.

De momento nuestra crónica nocturna, en la que en pocas palabras para ahorrar tiempo y espacio vamos a recordar a nuestros lectores de la capital y a reseñar a los de la provincia, el desfile espectacularmente fantástico que se celebró en esta capital el sábado por la noche.

A las once estaba anunciado, como primer número del programa de fiestas del aniversario glorioso, el desfile o procesión de las antorchas. Todos lo sabíamos ya, por que fué anticipada y reiteradamente anunciado por la Prensa local.

A la hora indicada salieron del cuartel Viriato cientos de jóvenes que a lo largo de la carretera de Tordesillas entraron por los hoteles de la Avenida y luego por Santa Clara adelante, portando largas antorchas encendidas y cegadoras bengalás como cometas caídas en el sereno oscuro de la tierra.

Por los lugares por donde pasó esta procesión fué apagado el alumbrado público. La luna alegre se teaba en las esquinas y proyectaba en las plazas las siluetas graves de las torres románicas.

La procesión de las antorchas iba precedida por tres jinetes apuestos y bien erguidos sobre sus monturas que portaban amplias banderas. Detrás seguían los procesionarios llenando de resplandores fantasmagóricos las fachadas sorprendidas y las frondosas acacias. ¡Que macabro resplandor cadavérico en todos los rostros! Y como todos reían alegres, nos mostraban muecas horribles de personajes de films de "miedo".

Segunda línea de F. E. T. de las JONS y todos los obreros de las organizaciones sindicales de la C. O. N. S.; también soldados. Todos estos formaban el desfile que cerraban los "flechas" con su bandera tremolante y sus cornetas y tambores.

El recorrido fué anunciado. Desde el balcón del Ayuntamiento el Sr. Alcalde, dirigió la palabra a los "disciplinantes" en las que les vino a decir, que era esta la alegre noche azul en la que se celebraba el entierro de la sardina de los rojos. ¡Ah y que felicísima esta frase Sr. Rodríguez Chamorro! Tuvo usted razón. Aquello era el entierro de la sardina del marxismo. Pasó ya para nuestra ciudad feliz, aquel carnaval siniestro y triste de la demagogia frente-populista.

Las palabras del Sr. Alcalde fueron premiadas con una salva cerrada de aplausos. ¡Y cómo tabeteaban las millares y millares de manos en homenaje de paz y esperanza.

Todo Zamora se echó a la calle y todo Zamora sintió en esta noche feliz la sana alegría del triunfo y de la vida nueva.

LOS ACTOS DEL DOMINGO

Misa de campaña

En el Arco de la Independencia, renovado símbolo de nuestros ideales, bajo cuyas consignas estamos ganando esta guerra santa, fué levantado un altar sencillo, al que servían de guardianes líricos dos frescas acacias del paseo. Sobre el fondo transparente de nuestra gloriosa bandera, una imagen, como en silueta milagrosa de Nuestra Señora del Pilar.

En este altar fué celebrada a las diez la misa de campaña en sufragio de las almas que pelearon aquí en la tierra en defensa de nuestra independencia, de nuestra fé católica.

Asistieron a esta misa que fué oída con el más fervoroso silencio, mientras la banda del Regimiento Toledo interpretaba, música acorde con el acto que se celebraba, todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas; todas las entidades culturales y económicas—de la industria y del comercio—; todas las organizaciones sindicales de F. E. T. de las JONS; las milicias de segunda línea, cadetes y flechas y los soldados en formación del Regimiento Toledo.

Frente a la iglesia de Santiago

Terminada la misa, las autoridades se dirigieron a la iglesia de Santiago y precedidas por todo el pueblo.

Frente al vetusto templo románico y de tan grata recordación en nuestro romancero zamorense, se situaron las autoridades y demás entidades de la capital al objeto de proceder al descubrimiento de una lápida, mejor dicho, inscripción conmemorativa, en una de las piedras del contrafuerte al lado derecho de la portada.

El Alcalde Sr. Rodríguez Chamorro, pronunció un breve discurso, en el que precisamente no se olvidó hacer un elogio de la brevedad, contando una anécdota muy significativa que por falta de espacio no reproducimos ni comentamos. Expuso después el alcance y hondo simbolismo del acto que se estaba celebrando. Y dijo muy sentida y elocuentemente, cómo nuestro Apostol Santiago, capitán en la tierra y en el cielo de todas nuestras gestas grandiosas, como nuestro patrón Santiago, acogerá en sus brazos de santo y de guerrero, a nuestro Caudillo, al Generalísimo Franco, alma noble austera y cristiana y cerebro guía y constructor de la España Nueva.

A la terminación de su oración sentida y patética descubrió la lápida cuya inscripción dice en caracteres romanos:

España, vencedora del comunismo, en la Cruzada Santa, que levanta este día, busca la paz del Imperio por la unidad, por la grandeza, por la libertad, en el signo de Franco EL CAUDILLO.

¡Arrriba España!

17-18-19-Julio 1936.

Seguidamente las autoridades se colocaron delante del pórtico de

la iglesia y en frente la banda del Regimiento. Y a los aires marciales de la marcha de los Voluntarios, desfilaron delante de las autoridades con el brazo en alto y las banderas desplegadas. Los soldados, milicias, trabajadores de C. O. N. S. y camilleros de la Cruz Roja. Este desfile fué el colofón delirante y conmovedor que el pueblo de Zamora puso a los actos de ayer. Se oyeron constantemente atronadores y entusiastas vivas al Ejército, a España, a las milicias, y a nuestro Generalísimo Franco.

Las autoridades de la capital visitan los hospitales de guerra

Como estaba anunciado en el programa oficial, hoy a las diez de la mañana, las autoridades de la capital, patrocinadas por el excelentísimo Ayuntamiento, verificó una visita a los Hospitales de guerra, acompañadas de numeroso público y distinguidas personalidades, obsequiando a los heridos con numeroso regalos y donativos.

El señor Alcalde pronunció en el Hospital del Generalísimo unas sentidas palabras de satisfacción a los heridos.

Este acto ha resultado de una gran sencillez y emoción.

La cuestión pro heridos y combatientes ha obtenido un gran éxito

Durante estos tres días se han efectuado cuestiones callejeras en metálico tabaco y otros efectos, y también han estado abiertas suscripciones extraordinarias en el Gobierno Civil, Ayuntamiento, Diputación y Jefatura de F. E. T.

Estas cuestiones y suscripciones han obtenido un gran éxito.

Como ya se ha anunciado el domingo próximo, día 25, serán llevados los obsequios a los distintos frentes para los soldados del Regimiento Toledo y para los voluntarios de las milicias gloriosas, a cuya cravana se procurará que vayan algunos familiares.

Millares y millares de firmas de adhesión al Generalísimo

En todos los centros oficiales se han instalado pliegos para recoger firmas de adhesión al Generalísimo y a su causa, siendo miles y miles las firmas que se han estampado, que son testimonio del homenaje expresivo y sincero que todos los españoles creemos a nuestro caudillo, salvador de la Patria.

Durante estos tres días se han formado largas colas delante a las mesas de los pliegos. Todos los zamoranos han dado su firma, su más personal saludo, llenos de entusiasmo y de esperanza por el triunfo de nuestra causa y por la salud de Franco.

Descubrimiento de un medallón

En el Salón de actos de la Diputación Provincial tuvo lugar a las doce de hoy, y con asistencia de todas las autoridades, el acto de descubrir un medallón con la inscripción siguiente conmemorativa de la Gloriosa epopeya: «Gloria al Ejército español.—18 de julio de 1936.—Viva Franco».

El Presidente de la entidad don Faustino Martínez Castillejos, pronunció una breve y sentida alocución haciendo una exaltación patriótica del Ejército y de las Milicias y resaltando la figura gloriosa de nuestro Caudillo.

Las palabras del señor Castillejos, elocuentes y precisas fueron acogidas con una gran ovación.

Los asistentes al acto fueron obsequiados con un lunch.

REGISTRO CIVIL

DEFUNCIONES

Anastasio San Pablo, de 39 años
Gaspar Colino Fre no de 57 años
Pedro Alonso Núñez de 85 años

MATRIMONIOS

Luis Alvarez Hernández, con Remedios Manrique Hernández.

¡¡Viva Franco!!

LAS MANIOBRAS SALVAJES DE LA AVIACION ROJA Un aparato bolchevique bombardea un pueblecito, matando a diez niños

Los aviadores marxistas han buscado un desquite a los continuos derrotas que los pilotos de España les hacen sufrir en todos los frentes. Por fin han encontrado un lugar donde vengar todos sus incansables desastres; ha sido el pueblo de Cantalejo al Norte de la provincia de Segovia lugar de unos cien vecinos y en el que la guerra no había tenido ninguna manifestación.

Ayer a las siete y diez de la tarde un aparato rojo se presentó sobre el pueblo de Cantalejo, pudo volar tan bajo como quiso, porque estaba seguro de que las mujeres y los niños del pueblo no le podrían caer a ningún día. En masa salió a ver el avión creyendo que se trataba de algún piloto nacional que quería saludar a los vecinos. Aprovechando la aglomeración, el piloto colocó el avión encima de la gente y dejó caer seis bombas sobre los infelices vecinos.

El piloto rojo cumplió muy bien su cometido; dejó doce muertos, entre ellos, una mujer y un hombre, el resto niños.

Causó serios desperfectos en cinco edificios e incendió doce más que continúan ardiendo. Entre las ruinas de estos edificios se cree que hay unos veinte muertos casi en su mayoría niños.

El mando rojo felicitará al aviador rojo viético y escribirá en el parte la victoriosa acción de los aviadores del pueblo sobre los objetivos militares.

Las derrotas marxistas han sido vengadas en los niños de Cantalejo. La república ha sido digna del manco ruso.

Salamanca celebra el aniversario glorioso.—Se dá el nombre del Caudillo a una de las principales calles

En Salamanca se ha conmemorado solemnemente la fecha del glorioso alzamiento nacional.

En la plaza mayor con la asistencia de las autoridades, se celebró una misa en el balcón del Ayuntamiento. Después el flamenco y catedrático de esta Universidad don Ramón Laerciales, el gobernador civil y el capitán don José Barros, en representación de la autoridad militar, pronunciaron breves alocuciones, que el público acogió con frenéticos vivas a España y al Caudillo.

Se verificó el desfile ante las autoridades. Desfilaron en primer término la bandera del Regimiento de Infantaría La Victoria, seguida de la bandera de España, después una escuadra de marineros, secciones de infantería, aviación, Guardia Civil, Carabineros. Asalto y Milicia Nacional.

Terminado el desfile, las autoridades se dirigieron a la calle de «Toro» para descubrir la lápida que dá el nombre del Caudillo de España a esta calle.

El alcalde de Salamanca, señor del Valle, pronunció un discurso en el que expresó el júbilo del pueblo de Salamanca al poder rendir ese tributo de homenaje y de admiración al gran Jefe de la Patria, con ello, además, demostramos nuestra adhesión incondicional al Generalísimo Franco, espíritu y cabeza de esta gran cruzada nacional.

Salamanca quiere perpetuar siempre ante las generaciones venideras, en nombre del salvador de la Patria, que irá desde ahora en adelante siempre en el corazón de todos los españoles.

Fué descubierta la lápida provisional que da el nombre del Caudillo a la antigua calle de Toro.

Bombas Siemens

para riegos, usos caleros e industriales.

Presupuestos sin compromiso

Siemens Industria Eléctrica S. A.

Santiago, 29 y 31.—Teléfono 2.337

VALLADOLID

En la noche del sábado LA VOZ DE FRANCO

Salmantinos, españoles todos: Cantos de triunfo, gritos de victoria, fin del primer año triunfal, victoria en la tierra, victoria en el aire, victoria en los mares; tropas rojas derrotadas, aviones que se incendian, barcos que se hunden, presas que nos trae nuestra Marina. ¡Nuevas glorias de España Triunfal en la juventud, de vuestros hijos, de vuestros hermanos, de todos aquellos que con la bandera de España en la mano y con la alegría en el corazón no vacilaron en los Altos de León, en los de Somosierra, en las ciudades y en las villas, en los mares del Estrecho y en las costas del Norte. Glorias alcanzadas en lucha con la escoria de Europa, demostrando al mundo el resurgir de una raza y el valor de un pueblo. Primer año triunfal, obra de la juventud española, a la que rendimos homenaje. Fe en el triunfo, fe en la juventud española, fe en la justicia; todo eso dicen vuestros cantos. Es la grandeza de España.

¡Arriba España!

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

AVISO

Se pone en conocimiento del público que las Oficinas de esta Sucursal se han trasladado a sus nuevos locales

Plaza de Sagasta, núm. 24

(ESQUINA A SAN GIL)

BALNEARIO

Sus hoteles están abiertos al público desde 1.º de Julio, con precios módicos

TODOS LOS SERVICIOS FUNCIONAN CON PERFECTA NORMALIDAD

Datos: Administración Balneario

Teléfono, 30 - VERIN

de CABREIROA

El Obispo de Cartagena representará a España en el próximo Congreso Eucarístico de la Asunción

Héroes de España

Bias Izquierdo Ferrero

Por Dios y por la Patria ha muerto heroicamente en los frentes de combate, el soldado del Regimiento de Toledo número 26, Blas Izquierdo Ferrero, de 27 años de edad.

Nuestra España gloriosa cuenta ya con un héroe más entre los mejores que han contribuido dando su vida por un mañana grande y triunfal.

Blas Izquierdo Ferrero. ¡Presente!

Hoy se ha celebrado en la iglesia del barrio del Sepulcro, de donde era vecino, solemnes funerales por el eterno descanso de su alma, a los que han asistido sus deudos y numerosos conocidos y amigos.

Enviamos a los padres del joven soldado, Don Antonio y doña Tránsito, el testimonio de nuestro dolor profundo.

Los japoneses, que continúan recibiendo refuerzos, hacen asalto a Pekin

Shanghai.—Pekin está virtualmente asaltado por los japoneses, que continúan recibiendo refuerzos; la lucha entre China y Japón para la respectiva preponderancia en el Norte de China, alcanza fases dramáticas: las tentativas de localizar el conflicto son desmentidas por afirmaciones de Nankin; los japoneses no pueden hacer más que consolidar o debilitar su influencia considerablemente en una región, que es el objetivo principal de su política en China del Norte.

El oficioso «China Press», en su editorial dice: «Sino podemos prosperar con el Japón moriremos con él». La oposición, sobre todo la comunista, aprovecha la ocasión para impulsar a China hacia la guerra, lo que como es natural, hace la solución más difícil.

Para el plato único

Entregado por el Regimiento de Infantería de Toledo, número 26, para la suscripción del Plato Único, 80 pesetas correspondientes al día 5 del corriente.

EXTRAVÍO

Desde la explanada del matadero hasta la calle de San Andrés se ha extraviado un billete de 50 pesetas.

La persona que lo haya encontrado y desee entregarlo a su dueño, puede pasar por esta Administración, donde se gratificará.

ZAMORANOS!

Prestar nuestra colaboración a la comida de un sólo plato, significa hacer Patria y proteger a los verdaderamente necesitados. El insigne general español Queipo de Llano, así lo ha hecho públicamente.

VIVA LA NUEVA ESPAÑA!

Quien niega su ORO a ESPAÑA mientras otros le dan su vida o la de sus hijos, no es español.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

LOTERIA SIVILLANA

Van a comenzar los sorteos de GRANDES PREMIOS -- el día 22 de Julio --

Premio mayor: 100.000 pesetas. Déjimos a TRES pesetas.

Venta en la popular Administración de **BALDOMERO**

Santa Clara, 1 ZAMORA

Esta administración ha pagado en el último sorteo el núm 9198 (las dos series) premiado con 1.000 PESETAS cada serie, y 12 premios más de 250 pesetas cada uno

No deje usted de jugar en el sorteo próximo; le pueden tocar los

VEINTE MIL DUROS

SE VENDE

Una casa en la Plaza de San Antonio, número 17, para tratar de condiciones de venta en dicha casa.

Concentración e incorporación a filas

Para cumplimiento de lo dispuesto por S. E. el General de los Ejércitos Nacionales en Orden a la incorporación a filas de los reclutas del reemplazo de 1938 nacidos en el cuarto trimestre del año correspondiente he resuelto lo siguiente:

Artículo primero. Se concentrarán en las respectivas Cajas del 16 al 22 del actual mes de Julio, los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1938 nacidos en el cuarto trimestre del año correspondiente.

Artículo segundo. Se comprenderán también en esta concentración y dentro de análogos periodos de nacimiento los incluidos en los apartados siguientes:

a) Procedentes de reemplazos anteriores y agregados a este.

b) Reclutas separados de filas que han prestado con anterioridad servicio activo como voluntarios.

Artículo tercero. Los jefes de las Cajas de Recluta comunicarán con antelación a los Alcaldes respectivos a fin de que estos lo hagan saber a los interesados el día que los residentes en su Ayuntamiento deban verificar su presentación en la Capitalidad de la Caja.

Artículo cuarto. Para todo lo referente a viaje socorros, altas y bajas en la Caja incidentes de concentración, presuntos inútiles, etc., se seguirán las normas que señala la regla segunda de la Orden Circular de cinco de octubre de 1935 (D. O. número 230) en cuanto se oponga a lo prevenido en esta disposición.

Artículo quinto. Los reclutas comprendidos en esta Orden pertenecientes a Caja de la Zona no ocupada por nuestro Ejército que se encuentra en territorio liberado, tienen la obligación de presentarse para efectuar su incorporación en la Caja de Recluta más próxima al lugar de su actual residencia.

Artículo sexto. El destino a Cuerpo e incorporación del contingente correspondiente al trimestre que se llama a filas se verificará por los generales de los Cuerpos de Ejército y Comandantes Militares de Baleares, Canarias y General jefe de las fuerzas militares de Marruecos en la forma y modo que se les comunicara por telegrafo, sujetándose en lo posible a las normas generales, contenidas en la Orden Circular de 8 de enero de 1936 (D. O. número 7) y los jefes de las Cajas procurarán dar cumplimiento a lo dispuesto en los apartados c) y d) de la regla primera de la citada orden en lo referente a talla y oficio de los reclutas destinados a cada organismo.

Artículo séptimo. Los individuos comprendidos en esta disposición que se encuentren con anterioridad al día 22 del mes de junio próximo pasado prestando servicios de armas precisamente en los frentes de combate como afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las Jons quedan dispensados de verificar su incorporación a filas de las relaciones de los reclutas que se encuentren en estas condiciones, especificando las unidades a que pertenecen para su constancia

en la documentación y efectos con siguientes:

Artículo octavo. Los generales de los Cuerpos de Ejército dispondrán lo conveniente respecto al transporte de los reclutas así como lo necesario al suministro de mantas, comida en viajes, etc.

Artículo noveno. La Caja de Recluta de Toledo número 3 se considerará afecta al 7º Cuerpo de Ejército y los reclutas que perteneciendo a Cajas de territorio no ocupado se presenten a concentración por estar comprendidos en este llamamiento serán destinados, como formando parte del contingente de la Caja en que efectuen su presentación.

Artículo 10º. Los reclutas que debiendo incorporarse presten en

la actualidad servicio activo en las Compañías ferroviarias serán destinados al mismo servicio y para su incorporación a los puntos de concentración el jefe del mismo se dirigirá a los generales de distintos Cuerpos de Ejército indicándoles aquellos Centros con arreglo a conveniencias de su peculiar servicio.

Artículo 11º. Los generales de los Cuerpos de Ejércitos, Comandantes generales de Baleares, Canarias y general jefe de las fuerzas militares de Marruecos dictarán y remitirán a esta Secretaría las instrucciones que estimen necesarias para el cumplimiento de la presente Orden y revolverán de mutuo acuerdo cuantas dudas se ofrezcan, a no ser que, por su importancia consideren conveniente comunicarl

a esta Secretaría.

Burgos, 12 de julio de 1937.—El General Secretario.— Germán Gil Yuste.

MOVILIZACION

En cumplimiento de lo ordenado por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales se dispone que entre los días del 16 al 22 del corriente mes se incorporen a filas todos los reclutas pertenecientes al cupo de instrucción del reemplazo de 1930 y nacidos en el primero y segundo trimestre del año correspondiente, los que lo efectuaran con arreglo a las normas siguientes:

1.º Los individuos comprendidos en este llamamiento que pertenezcan a Cuerpos de Infantería se incorporarán directamente al de su destino.

2.º Los pertenecientes a las restantes armas y Cuerpos del Ejército efectuarán su presentación en las Cajas de Recluta más próximas al lugar de su residencia, cuyos organismos procederán a destinarlos a Cuerpos de Infantería en la forma y cuantía que dispongan los Generales de los Cuerpos de Ejército.

3.º También se presentarán en las Cajas de Reclutas los que pertenezcan a Cuerpos cuyas Planas Mayores se encuentren en zona no litoral.

El General Jefe de la Milicia Nacional dispondrá la remisión a las cajas de Reclutas respectivas herada, y su destino se regulará en igual forma que se dispone en el apartado anterior.

4.º Los individuos a los que correspondía incorporarse y se hallen en uso de prórrogas de primera clase y dentro de análogos periodos de nacimiento, cesarán en el disfrute de las mismas y su presentación y destino se efectuará conforme se dispone en las normas segunda y tercera.

5.º Los individuos comprendidos en esta disposición que se encuentren con anterioridad al 22 de junio próximo pasado prestando servicio de armas precisamente en los frentes de combate como afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las Jons, quedan dispensados de verificar su incorporación a filas.

El General jefe de la Milicia Nacional dispondrá la remisión a las Cajas de Recluta respectivas de las relaciones de los reclutas que se encuentren en estas condiciones, especificando las Unidades a que pertenecen para su constancia en la documentación y efectos consiguientes.

6.º Los Generales de los Cuerpos de Ejército, Comandantes Generales de Baleares y Canarias y general jefe superior de las Fuerzas Militares de Marruecos darán las órdenes oportunas para que con la mayor rapidez llegue esta disposición a conocimiento de las Autoridades Locales, las que inmediatamente dispondrán el cumplimiento de ella, dando todo género de facilidades al objeto de no retrasar lo más mínimo la incorporación de dichos individuos.

7.º La falta o retraso en la incorporación, a sí como la negligencia por parte de las Autoridades, serán castigadas con arreglo a los preceptos del Código de Justicia Militar.

8.º Las dudas o dificultades que puedan surgir en este llamamiento serán resueltas por los Gobernadores Militares de las Plazas respectivas, previa consulta, si conviniera a los generales de los Cuerpos de Ejército, Comandantes generales de Baleares y Canarias y general Jefe Superior de las Fuerzas Militares de Marruecos.

9.º Terminada la concentración y destino, las Autoridades a que se refiere la norma anterior, manifestarán a esta Secretaría de Guerra el número de los incorporados.

Burgos, 12 de julio de 1937.—El General Secretario.—Germán Gil Yuste.

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 17 de Julio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

Cañoneos y tiroteos en casi todos los frentes de este Ejército, habiéndose pasado a nuestras filas 29 personas civiles y milicianos.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—Un ataque de los rojos en el sector de Hueca, fué brillantemente rechazado, causándose numerosas bajas.

En el sector de Albarracín siguen recogiendo cadáveres y armamentos abandonados por el enemigo en su huida. Además, se han cogido 24 prisioneros con armas.

FRENTE DE MADRID.—Contraatacamos nuestras fuerzas en el sector de Villanueva del Pardillo, causándole al enemigo muchas bajas, quedando numerosos prisioneros en nuestro poder.

FRENTE DE SORIA Y AVILA.—Sin novedades dignas de mención.

FRENTE DE CACERES.—En un reconocimiento en campo enemigo se apresaron cuatro fusiles ametralladores, 47 fusiles ordinarios de tipo ruso y diverso material de municionamiento y repuesto de ametralladoras.

EJERCITO DEL SUR

Cañoneos y tiroteos. Siguen las presentaciones de milicianos en todos los frentes.

Salamanca 17 de Julio de 1937.—De Orden de S. E. El General segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 18 de Julio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

Cañoneo y tiroteo en los diversos frentes, habiéndose pasado a nuestras filas 16 milicianos con armamento y bastantes familias.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—Continúan nuestras tropas persiguiendo al enemigo. Al Suroeste de Albarracín, se cogió mucho material y se hicieron más de treinta prisioneros, entre ellos, el capitán de milicias.

FRENTE DE MADRID.—En el día de hoy se ha llevado a cabo en este frente y en el sector de Brunete, un avance de nuestras líneas al Norte de Quijorna e inmediaciones de Brunete conquistándose varias posiciones y trincheras enemigas y cogiéndose a las rojas una batería antiaérea, cuatro cañones anticarro, doce ametralladoras, numerosos fusiles ametralladores gran cantidad de fusiles de repetición y cuatro carros rusos.

El número de muertos recogidos es elevadísimo, entre ellos varios oficiales. Las pérdidas enemigas según los prisioneros, son elevadísimas.

FRENTE DE AVILA Y SORIA.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire nuestros aviones derribaron siete aparatos enemigos de bombardeo y cinco de caza. Otros dos han quedado oseramente averiados.

Por nuestra parte hemos perdido un solo aparato.

Salamanca 18 de Julio de 1937.—De orden de S. E. El general segundo jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

El Obispo de Cartagena representa a España en el próximo Congreso Eucarístico de la Asunción

Ha salido desde Sevilla para Gibraltar el obispo de Cartagena, ilustrísimo señor don Miguel de los Santos Díez, con objeto de embarcar en el vapor «Neptunia» que le conducirá a Buenos Aires, desde donde se trasladará a La Asunción (Paraguay) representando a España en el Congreso Eucarístico que ha de celebrarse en el próximo quince de agosto.

El Generalísimo Franco entregó al Prelado de Cartagena, durante su reciente estancia en Salamanca, la credencial de representante oficial de España en el mencionado Congreso.

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

TODO CONFORT

Se sirven bodas y banquetes.

Omnibus a todos los frencs

Propietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11, SALAMANCA

Sección de Anuncios Económicos

Certificado de Penales

Para las licencias de caza y uso de armas, se adquieren con prontitud y economía, en la

Agencia de Negocios

DE TOMAS CALVO

San Torcuato, 63, Zamora

¡Agricultores!

se compran lentejas

y toda clase de cereales

Almacenes de A.M. Rueda

Puebla de la Feria, número 9. ZAMORA

LECTOR: si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros e lécelo tú.

Dr. Poblacion

CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1º izquierda MADRID

Consulta de tres a seis

Teléfono 43.256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

GRAN OCASION

Se venden, un coche de niños, está como nuevo. También vendo, camion muy ligero, para una caballería.

Verlo y tratar, con Francisco Gama, Libertad, 17, (Carretera de la Estación).

Cura estómago e intestinos el **ELIXIR SAIZ DE CARLOS**

HIELO ARTIFICIAL

OPACO y TRANSPARENTE

EL MEJOR y más ECONOMICO

PRECIO especial muy reducido para heladeros.

Consulta con el dueño en la Fábrica: Calle Diego Ordaz (dentro de la Plaza San Esteban) e llamando al teléfono número 1-7-2-2.

ARTURO CALAMITA

HOTEL EN VENTA

A voluntad de su dueño, y libre de cargas, se vende el Hotel número 7, de la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, consta de cuatro pisos y garages.

Para tratar en el mismo, con su dueño, de once a trece.

Lea Vd. todos los días **HERALDO DE ZAMORA**

ULTIMAS NOTICIAS

Llamamiento a filas de los reclutas del reemplazo de 1939, o sea de todos los nacidos en el año de 1918

Se agrava por momentos la situación chino-japonesa

Tokio.—El ministro de relaciones exteriores ha declarado que la situación en la frontera chino japonesa sigue siendo cada vez más grave. A pesar de todo los representantes diplomáticos de ambos países continúan activamente sus negociaciones. Nuevos contingentes de tropas japonesas han salido hacia el Norte, porque parece ser que se tiene el propósito de marchar sobre Pekín.

En la Sociedad de Naciones

Ginebra.—Se ha reunido el Comité permanente de la Sociedad de Naciones. En esta reunión que duró tres horas, se examinó la cuestión de Inglaterra en Palestina y se propusieron nuevos acuerdos para acelerar la solución de la división de aquel territorio para los árabes y judíos.

Los árabes no quieren que se reparta Palestina con los judíos

Bagdad.—Cincuenta mil árabes se reunieron en una asamblea magna al aire libre y luego celebraron una gran manifestación de protesta por el repartimiento de Palestina con los judíos.

Inglaterra y Estados Unidos en el conflicto chino japonés

Londres.—La prensa se ocupa del conflicto chino-japonés y dice que Inglaterra y Estados Unidos tratan de evitar otra guerra desastrosa mediante el conflicto, pero no juntos, sino independientemente una de la otra.

Los periódicos londinenses elogian

De ayer a hoy

Al margen de los grandes actos en conmemoración del aniversario glorioso, se sucedieron otros sucesos que pueden quedar en las páginas íntimas de nuestra historia local, y, que por lo mismo, tienen algunos más reconcentrados dramatismo.

Estos sucesos secundarios, para la historia de un pueblo, sirven para nutrir los capítulos de la gran literatura, la novela, el teatro, etc.

Así, por ejemplo, en la tarde de ayer, se desarrolló una tragedia en el río Duero. Dos hermanos fueron arrastrados por la corriente del río cuando se estaban bañando en sus aguas.

Por las calles de la ciudad, las mujeres de la Falange continuaron su obra pro-heridos, en complicidad con el sol ardoroso, haciendo sudar al pobre transeunte en la más amplia aceptación de la palabra.

En el meso de San Martín, un concierto al final del cual, la banda del Regimiento, dio el bosque de brazos, que se levantaba hacia el cielo acompañando en su ascensión al Himno Nacional. expresaba indeleblemente como ha prendido en los españoles, el respeto y el fervor a todo lo que significa la Patria.

esta decisión, porque una nueva guerra en el extremo Oriente perturbaría la seguridad de Europa y del mundo. En Valencia no acabaron ni acabarán con los sospechosos.

Moscú.—Radio Moscú da cuenta de que en la ciudad de Valencia, capital del llamado Gobierno valenciano, han sido hechas numerosas detenciones de troskistas y anarquistas, por estar constantemente conspirando contra el Gobierno. Esto le hace estar en una situación demasiado embarazosa de la que no se verá libre nunca.

La prensa extranjera en el primer aniversario de nuestro alzamiento glorioso

París.—Todas la prensa dedica grandes comentarios a la situación de la guerra en España con motivo de haberse cumplido el primer aniversario del alzamiento del general Franco.

Todos los periódicos, excepto los vendidos a la barca judía del marxismo, están unánimes en decir que ya no cabe duda que el Generalísimo Franco lleva la razón y que su causa se puede considerar ganada.

La agencia italiana Esterani, recuerda también el día 18 de julio de 1936, fecha memorable y gloriosa para la España de Franco, fecha en que la España honrada se sublevó contra la tiranía del Frente Popular y la división triste que existía en el pueblo.

Hace el balance de este primer año de guerra y dice que Franco ha liberado 14 provincias, que comprenden más de catorce millones de habitantes. Treinta y cuatro provincias están en poder de los nacionalistas contra dieciséis que tienen los rojos. Todas las islas Baleares, menos la de Menorca están en poder de Franco. También están en su poder los puertos y costas del Mediterráneo, cerca del Estrecho, y los del Atlántico.

En cuanto a la posición de los países europeos se abre ahora una orientación más realista, es decir, todos van poniéndose a favor de Franco.

¡AL TERCIO!

Con motivo del aumento de FUERZA que se está llevando a cabo en el TERCIO EXTRANJERO, se rebaja la estatura para ingreso en el mismo a 1.570 m., y la edad desde los 18 a los 40 años. NO SE NECESITA DOCUMENTACION.

El ORO que aún conservas en los escondrijos de tu casa, es fruto maldito y esteril de tu falso patriotismo. Si el glorioso EJERCITO español hubiese vacilado un momento, los rojos serían dueños de ESPAÑA y nada valdría vuestro dinero, vuestras haciendas y vuestras vidas.

PELUQUEROS,

pedid "RADIOFIX" para todos los aparatos y sistemas y "Antinea" para sin hilos. Laboratorio Carasa. Rentería, (Guipúzcoa).

CAJA RECLUTA NUM. 45

CONCENTRACION de los reclutas del reemplazo de 1939, o sea de todos los nacidos en el año de 1918

Habiéndose dispuesto por la Superioridad la concentración en las Cajas de Recluta durante el corriente mes de Julio y el de Agosto próximo venidero de todos los reclutas pertenecientes al alistamiento de 1939, por lo que respecta a esta provincia ordenarán la concentración de los suyos respectivos en esta Caja en las fechas siguientes:

Primero y segundo trimestre de 1939

Capital y pueblos del partido de Zamora.	Día 26 de Julio
Partidos de Toro y Villalpando.	Día 27 de id.
Idem de Benavente y Bermillo.	Día 28 de id.
Idem de Fuentesauco y Alcañices.	Día 29 de id.
Idem de Puebla de Sanabria.	Día 30 de id.

Tercer trimestre de 1939

Capital y pueblos del partido de Zamora.	Día 10 de Agosto
Partidos de Toro y Villalpando.	Día 11 de id.
Idem de Benavente y Bermillo.	Día 12 de id.
Idem de Fuentesauco y Alcañices.	Día 13 de id.
Idem de Puebla de Sanabria.	Día 14 de id.

Cuarto trimestre de 1939

Capital y pueblos del partido de Zamora.	Día 21 de id.
Partidos de Toro y Villalpando.	Día 23 de id.
Idem de Benavente y Bermillo.	Día 24 de id.
Idem de Fuentesauco y Alcañices.	Día 25 de id.
Idem de Puebla de Sanabria.	Día 26 de id.

Aquellos municipios en que residan individuos pertenecientes a provincias no liberadas procederán a incluir en el suyo respectivo a los mozos nacidos en las fechas expresadas como pertenecientes a su alistamiento, ordenando su concentración en la misma forma y día que corresponde.

Para mejor cumplimiento de esta disposición procederán con la urgencia posible al alistamiento reglamentario conforme a la Ley de Reclutamiento vigente y a remitir a la Junta de Clasificación y Revisión cuantos documentos aquélla previene, sin tener en cuenta los plazos en ella fijados, practicando cuantas operaciones de quintas les fuere posible verificar para lo cual recabarán de los juzgados correspondientes con la máxima urgencia las relaciones ya dispuestas cuidando de que las inclusiones y exclusiones se ajusten a los datos precisos que puedan adquirir.

Lo que se hace público para general conocimiento, encareciendo a los señores Alcaldes el mayor celo y diligencia en el cumplimiento de estas instrucciones, esperando no puedan hacerse acreedores a las sanciones que cualquier omisión en este importante servicio la Ley tiene ya previamente establecidas.

Zamora, 19 de Julio de 1937.—El Comandante-Jefe, JUAN LOSADA.

Los españoles hemos de entregarnos ahora a una apremiante labor colectiva de elevar, engrandecer y fortalecer a España.

Tenemos un Caudillo y tenemos fé. España será Una, Grande y Libre porque Franco nos manda y porque los españoles sentimos como él.

¡¡ ARRIBA ESPAÑA !!

Español: Saluda siempre con la mano en alto!!

Cada vez que así saludas confiesas tu amor a España, tu fé en el Nuevo Estado, tu adhesión al Caudillo, la firmeza de tu convicción de que nuestra Patria es grande, libre y ello de un modo categóricamente definitivo

Español saluda siempre con la mano en alto!!

Vigilad todos el espionaje enemigo y detener y denunciad a los traidores.

En el comienzo del II año triunfal

El Caudillo recibe miles de telegramas de adhesión y entusiasmo

Entre los telegramas que a centenares se reciben en la Secretaría General con expresión del fervoroso entusiasmo hacia el movimiento nacional y su ilustre y fervoroso Caudillo, figuran los siguientes:

- De los Gobernadores civiles y militares de Guipúzcoa en nombre de todo el pueblo liberado de San Sebastián reunido en grandiosa manifestación.
- Jefes y oficiales, clases y tropas del batallón mixto de Somosierra.
- Junta Consultiva de las Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana.
- Audiencia territorial de Valladolid.
- Ingenieros navales de la base de Málaga.
- Comandancia General Civil de Zamora.
- F. E. T. de San Fernando.
- Círculo de Labradores de Santa María.
- Ayuntamiento de Zaragoza en nombre de la ciudad toda.
- Presidente de la Comisión de Industria y Comercio y Abastos de la Junta Técnica.
- Compañía de Ferrocarriles M. Z. A.
- Y varios millares de personalidades particulares.

Una maniobra diplomática de Prieto que no colará

Sábese que Indalecio Prieto tiene la intención de congregar a la opinión europea y hacer firmar a las viudas y huérfanos cuyos maridos y padres han sido asesinados, un documento en el que reconozcan que dichos asesinatos fueron simplemente venganzas personales.

...mi padecimiento de estómago me impide acompañarles a comer



¡Cuántas personas se ven obligadas a no acudir a comidas ni a fiestas por causa de su enfermedad de estómago! Saben que el menor exceso se traduce en molestias insufribles después de la comida y prefieren rechazar toda invitación.

Estas personas ignoran que el Elixir Estomac Saiz de Carlos es la medicina de confianza en millones de hogares, y que con los primeros dosis desaparecen las molestias de la digestión.

ELIXIR ESTOMAC SAIZ DE CA

VENTA EN FARMACIAS

Caja de Recluta de Zamora núm. 45

CONCENTRACION de los reclutas del cuarto trimestre del reemplazo de 1938, o sea de los nacidos en el cuarto trimestre del año 1917 y agregados al mismo

Habiéndose ordenado por la Superioridad la concentración en las Cajas de Recluta en los días 17 al 22 del mes actual de los reclutas pertenecientes al trimestre indicado y agregados al mismo, y por lo que respecta a esta Unidad, los señores Alcaldes de la provincia ordenarán la concentración de los suyos respectivos en esta Caja, en los días siguientes:

Capital y pueblos del partido de Zamora.	día 17.
Partidos de Toro y Villalpando.	día 19.
Idem de Benavente y Bermillo.	día 20.
Idem de Fuentesauco y Alcañices.	día 21.
Idem de Puebla de Sanabria.	día 22.

MOVILIZACION de los reclutas pertenecientes al cuarto trimestre de instrucción de los primero y segundo trimestre del reemplazo de 1930 nacidos en iguales períodos del año de 1909.

Igualmente dispuesta para los días 17 a 22 del mes actual la incorporación a filas de los reclutas pertenecientes a los trimestres y reemplazo indicados, los señores Alcaldes de la provincia ordenarán directamente de la concentración de los suyos con arreglo a las siguientes instrucciones:

PRIMERA. Los individuos comprendidos en este llamamiento que pertenecían a Cuerpos de Infantería, se incorporarán directamente al de su destino.

SEGUNDA. Los pertenecientes a las restantes armas y cuerpos del Ejército, efectuarán su presentación en esta Caja de Recluta.

TERCERA. También se presentarán en esta Caja de Recluta los que pertenecían a Cuerpos de Planas Mayores, se encuentren en zona no liberada, del mismo modo que todos los que se hallen disfrutando prórroga de primera incorporación a filas, dentro de los análogos períodos de nacimiento, los cuales cesarán en el disfrute de la misma para incorporarse.

Lo que se hace público para general conocimiento, encareciendo a los señores Alcaldes el mayor celo y diligencia en el cumplimiento de estas instrucciones.

Zamora 13 de Julio de 1937.—Comandante Jefe, Juan LOSADA.

FUNERARIA Viuda de Sever

SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS ARCAS

CORONAS

Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

Colegio-internado de la Purísima Concepción ZAMORA

Cursillo de Verano

Preparación completa y repaso de todas las asignaturas del Bachillerato. Profesorado competentísimo, cuya meritísima labor se evidencia con las siguientes calificaciones obtenidas por nuestros alumnos en la pasada convocatoria de Junio:

Matrícula de Honor	6
Sobresalientes	63
Notables	96
Aprobados	261
Exámenes realizados	456

Las clases se abren el próximo día 15 del mes actual

Honorarios módicos

CARTELERA DE LA EMPRESA S. VICENTE

NUEVO TEATRO

Hoy LUNES: Butaca 0.55
ESTRIPADO de la sensacional superjovya de 20 TH Century FOX 1937

En el viejo Centucky
Creación de WILSON y DORO HY WILSON

Mañana MARTES: Butaca 1 pta.
DIA DE REGALO AL PUBLICO
Grandioso éxito de clamor

ULTIMO DIA de la m. u. mental
producción UFA de Berlín 1937
Selección SIMPATIA POR ESPAÑA

Húsares de la muerte
Intérpretes: WILLY BERGER, HANSI KNUTSCH VICTOR STAHL, YULIA GRYBLEVA

El DOMINGO: Butaca 1.60
La máscara de carne
Nadie podía descubrirle!
¡Solo una mujer existía en el mundo, a la que reconocieron, a pesar de la máscara de carne!

¿LE RECONOCERIA?
Esta es la emocionante producción de FADAO 1937 EN ESP. NOL que se retransmite el DOMINGO PROXIMO.